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文字类资料分析

（2017 年四川下半年）根据以下资料，回答 1~5 题。

2015年，全国规模以上纺织企业工业增加值同比增长 6.3%，高于规模以上工业整体水平 0.2个百分点，增

速比上年同期回落 0.7个百分点。其中，纺织业、服装服饰行业、化学纤维行业增加值同比分别增长 7.0%、4.4%

和 11.2%。

2015年，纺织行业规模以上企业累计实现主营业务收入 70713亿元，同比增长 5.0%；实现利润总额 3860

亿元，同比增长 5.4%；企业亏损面（亏损企业占所有企业比重）11.4%。比上年低 0.1个百分点。

2015年，我国出口纺织品、服装 2912亿美元，同比下降 4.8%，按出口商品类型看，纺织品出口 1153亿美

元，同比下降 2.3%；服装出口 1759亿美元，同比下降 6.4%。按出口对象看，对美国出口额同比增长 6.7%，对

欧盟出口额同比下降 9.3%，对日本出口额同比下降 11.6%，对东盟出口额同比下降 0.8%。

2015年，我国纺织行业 500万元以上项目固定资产投资完成额 11913亿元，同比增长 15.0%。其中东部地

区固定资产投资完成额同比增长 15.3%，中部地区固定资产投资完成额同比增长 13.1%，西部地区固定资产投

资完成额同比增长 19.2%。行业新开工项目数呈现增速提升势头，新开工项目 16149项，同比增长 18.3%。

1．2015年，化学纤维行业增加值同比增长率比规模以上工业增加值同比增长率（ ）

A．高 4.7个百分点 B．高 4.9个百分点

C．高 5.1个百分点 D．低 1.9个百分点

2．2015年，纺织行业规模以上企业主营业务利润率（利润总额/主营业务收入）比上年约（ ）

A．上升 0.02个百分点 B．上升 0.4个百分点

C．下降 0.02个百分点 D．下降 0.4个百分点

3．在美国、欧盟、日本和东盟四大主要贸易伙伴中，2015年我国纺织品、服装对其出口额占当年我国纺

织品、服装出口总额比重低于 2014年水平的有（ ）

A．仅东盟 B．美国和东盟

C．欧盟和日本 D．欧盟、日本和东盟

4．2014年，我国服装出口额在以下哪个范围之内（ ）

A．低于 1800亿美元 B．1800~1900亿美元之间

C．1900~2000亿美元之间 D．高于 2000亿美元

5．能够从上述资料中推出的是（ ）

A．2014年全国规模以上纺织企业工业增加值同比增长 5.6%

B．2015年全国扭亏为盈的纺织行业规模以上企业少于盈转亏的企业数量

C．2014年全国纺织行业 500万元以上项目固定资产投资完成额超过 1万亿元

D．2015年纺织行业中西部地区固定资产投资完成额同比增量高于东部地区
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【参考答案与解析】

1．【解析】C。由资料第一段可得，规模以上工业增加值同比增长率为 6.3%-0.2%=6.1%；化学纤维行业

增加值同比增长率比规模以上工业增加值同比增长率提高的百分点为 11.2-6.1=5.1（个）。故正确答案为 C项。

2．【解析】A。定位材料第二段可知，2015年，纺织行业规模以上企业累计实现主营业务收入 70713亿元，

同比增长 5.0%；实现利润总额 3860亿元，同比增长 5.4%。则纺织行业规模以上企业主营业务利润率比上年上
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3．【解析】C。由问题“2015年……比重低于 2014年”可得本题为两期比重比较问题，仅需比较部分增

长率 a 与整体增长率 b 的大小关系，只需查找出 a<b 的，即为比重低于上年同期水平的国家。定位材料第三段

可知“2015年，我国出口纺织品、服装”为整体，其增速 b=-4.8%；各部分包括：“对美国出口额”增速 a1=6.7%；

“对欧盟出口额”增速 a2=-9.3%；“对日本出口额”增速 a3=-11.6%；“对东盟出口额”增速 a4=-0.8%。可见

增速小于整体 b 的，只有欧盟和日本。故正确答案为 C项。

4．【解析】B。定位材料第三段可得，2015年，我国服装出口 1759亿美元，同比下降 6.4%，代入公式：
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现期
基期 （亿美元）。故正确答案为 B项。

5．【解析】C。A项，根据材料第一段“2015年，全国规模以上纺织企业工业增加值同比增长 6.3%，……

增速比上年同期回落 0.7 个百分点”，可得 2014 年，全国规模以上纺织企业工业增加值同比增长

6.3%+0.7%=7.0%，错误。

B项，由于文中只给出了“企业亏损面（亏损企业占所有企业比重）11.4%，比上年低 0.1个百分点”，并

未给出 2015年和 2014年的企业总个数，因此无法推断亏损的企业个数增加还是减少，所以无法推断出扭亏为

盈和盈转亏的企业个数之间是否存在少于关系，错误。

C项，根据材料第四段“2015年，我国纺织行业 500万元以上项目固定资产投资完成额 11913亿元，同比

增 长 15.0% ” ， 可 得 2014 年 全 国 纺 织 行 业 500 万 元 以 上 项 目 固 定 资 产 投 资 完 成 额

= 110000
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亿元 万亿元，正确。

D项，由于资料中只给出东、中、西部地区固定资产投资完成额的增长率，未给出三者的现期值，故无法

判断增长量的大小，错误。

故正确答案为 C项。
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